

# 内蒙古:防范化解灾害风险 筑牢安全发展基础

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 5月10日上午,自治区减灾委员会办公室联合自治区应急管理厅、内蒙古自治区地震局共同召开全区防灾减灾宣传周新闻发布会。自治区应急管理厅副

厅长巴利平在新闻发布会上指出,今年5月12日,是我国第13个全国防灾减灾日,自治区减灾委、自治区应急管理厅紧紧围绕“防范化解灾害风险,筑牢安全发展基础”为主题,扎实开展宣传活动,教育提醒

社会各界牢固树立底线思维和风险意识,同时,根据我区自然灾害种类的分布、影响程度和特征,从2020年至2022年开展第一次全国自然灾害综合风险普查工作,目前已进入全面调查、评估与区划阶段。

据了解,我区地质条件比较脆弱,自然灾害种类多,暴雨洪涝、森林草原防火、地质灾害、高寒地区雨雪冰冻等防治任务相对比较繁重,极端天气气候事件时有发生,自然灾害防治形势复杂严峻。本次

普查包括我区主要自然灾害致灾调查与评估,人口、房屋、基础设施、民用核设施、矿山(煤矿、非煤矿)、危化品企业、公共服务系统等承灾体调查,历史灾害调查与评估,综合减灾资源(能力)调查与评估,自然灾害

重点隐患调查与评估等,旨在通过普查摸清全区自然灾害风险和隐患底数,查明重点地区减灾能力,客观认识全区自然灾害综合风险水平,为各级政府应急管理和经济社会发展提供科学的决策依据。

## 我区中东部火险等级高 大范围降水来“救场”

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)记者5月10日从内蒙古气象局了解到,由于近期降水偏少且持续大风天气,内蒙古部分地区处于干旱状态,同时中东部火险等级较高。不过,预计11日开始将有一次降雨天气,局地或有暴

雨出现,降雨有助于旱情缓解及火险等级降低。受大风沙尘天气影响,内蒙古森林草原火险居高不下,截至目前,呼伦贝尔市东北部、赤峰市西南部、乌兰察布市南部、呼和浩特市大部、包头市南部、鄂尔多斯市东北部、阿

拉善盟贺兰山林区及黑河流域等地森林草原火险等级高。

预计11~12日两天,全区将有一次较大范围的降水天气,其中,包头市大部、呼和浩特市北部、乌兰察布市大部、锡林郭勒盟东北部、赤峰市西部、兴安

盟中部和北部、呼伦贝尔市大部有小雨,呼伦贝尔市中部和东部有中雨,东北部有大雨,局部地区有暴雨,其余地区晴间多云。中部偏东地区4~5级西北风,东部偏南地区4~5级西南风,偏北地区气温下降4~6摄氏度。

## 2020年全区体育彩票筹集公益金12.25亿

新报讯(北方新报正北方网记者 牛天甲)5月10日,2021年全区体育彩票暨党风廉政建设工作会议在呼和浩特市召开。

据了解,2020年,全区体育彩票累计销售45.38亿元,全国排名第15位,市场份额达到61%,筹集公益金12.25亿元。自治区体育局副

局长张志表示,2021年全区体彩系统要准确识变、科学应变、主动求变来应对不确定性,把握和用好重大战略机遇期,增强机遇意识、风险意识,认清形势,扎实做好下一阶段体彩各项工作。以体彩精神提振体彩高质量发展“事业心”,大力加强品牌建设,大力加强公益宣传,塑造

公益公信、健康向上的民族地区体彩品牌形象。

内蒙古自治区体育彩票销售管理中心主任李江岭总结回顾了2020年自治区体彩销售管理工作及党风廉政建设工作,并就2021年扎实做好党的建设工作、纵深推进全面从严治党、深化责任体彩建设、完善风险防控

体系建设、着力深化渠道建设、讲好公益体彩故事、推进三大游戏健康协调发展和加强人才队伍建设等重点任务进行了具体布置。

会上,内蒙古自治区体育彩票销售管理中心还对2020年体彩销售管理工作先进盟市及优秀工作者进行了表彰。

## 魔术《骑手与绣娘》首摘金菊奖

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)记者从自治区文旅厅了解到,由中国文联、中国杂技家协会主办的“第十一届中国杂技金菊奖全国魔术比赛、全国滑稽比赛”闭幕

仪式及展演5月5日在深圳举行。本届比赛共有《骑手与绣娘》《梁祝》等28个魔术节目和《一个人的江湖》《装台》等11个滑稽节目入围决赛,角逐“金菊”。由内蒙古杂技家协会选送

的《骑手与绣娘》成功摘下金菊奖魔术节目奖。这是内蒙古杂技界首次获得金菊奖,也是全区第一次有魔术节目摘得金菊奖。

本届中国杂技金菊奖首次将魔术、滑稽两大艺术

门类比赛合并举行。组委会共收到全国范围内85个节目报名,最终,28个魔术节目和11个滑稽节目入围决赛。经过激烈的角逐,内蒙古艺术剧院杂技团的魔术节目《骑手与绣娘》获得大奖。

## 第七届内蒙古创新与发展高峰论坛在呼举办

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍)5月8日,由内蒙古科协主办,内蒙古创新方法研究会承办,内蒙古科技创新服务联合体协办的第七届内蒙古创新与发展高峰论坛在呼和浩特开幕。会议邀请到区内外知名专家学者和企业界精英近300人参加。

本届高峰论坛为期两天,主题是“科技兴蒙与产业融合创新”。这是内蒙古科协落实中国科协“科创中国”和内蒙古“科技兴蒙”行动的重要举措。“科创中国”作为科协组织团结引领广大科技工作者促进科技与经济深度融合的工作品牌,启动近一年来,以平台建设为支撑,以试点建设为依托,以组织建设为核心,服务供需对接,促进产学研融合,在促进科技与经济融合发展上取得积极成效。“科技兴蒙”行动作为内蒙古实施创新驱动发展战略的重大举措,在培育创新型产业集群,创建呼包鄂自主创新示范区,建设农业高新技术产业示范区,推动内蒙古高新技术产业开发区升级方面布了局;在强化产业技术创新供给,加快关键核心技术创新和成果转化,打造高端创新平台,强化原始创新和技术储备方面打造了良好的开端。

内蒙古科协副主席荣昌平表示,区内外科技界专家、企业界精英通过高峰论坛这个平台进行深度对话交流,使广大科技工作者和企业家开阔视野,拓宽思路,进一步激发自主创新的热情,增强自主创新的信心,提升自主创新能力,使科技创新的浪潮,在内蒙古大地不断奔涌。也期待每一位关注内蒙古、关心内蒙古、热爱内蒙古的专家学者和企业家们,围绕内蒙古建设“两个屏障、两个基地、一个桥头堡”出谋划策,赋予内蒙古创新创业创造动能,推动科技与经济深度融合发展,为内蒙古经济社会高质量发展倾情出力。



**内蒙古科协**  
**活动进行时**

## 内蒙古自治区政府办公厅团委、内蒙古自治区地方金融监督管理局青工委、浦发银行呼和浩特分行团委联合举办“建党百年 青春献礼”团青共建活动

5月8日,在第31个全国助残日即将到来之际,内蒙古自治区政府办公厅团委、内蒙古自治区地方金融监督管理局青工委与浦发银行呼和浩特分行团委联合举办党史学习教育暨“建党百年青春献礼——我为群众办实事”团青共建活动。

活动当日,正值世界微笑日,各联建单位30余名青年志愿者赴内蒙古残疾人康复服务中心,发起志愿服务行动,为康复中心



300余名患有听力障碍、孤独症疾病的儿童送去了康复训练仿真教具、儿童阅读书籍、训练玩具

等,并进行了游戏互动,为孩子们送去了快乐、温暖和祝福。通过本次活动的开展,进一步引导社会

公众对弱势儿童群体及其家庭给予更多关注与支持,助力社会和谐美好发展。

志愿活动后,各联建单位共同在浦发银行呼和浩特分行进行了“学党史、强信念、跟党走”青年理论中心组联组学习交流,并开展了“诵读红色经典,献礼建党百年”青年红色诵读活动,进一步引导广大青年了解党的光辉历史、感悟党的初心使命、领会党的创新理论、体认党的精神谱系、传承党的红色基因,从党史学习教育系列活动中汲取拼搏奋进的智慧和力量。